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Система нелинейных уравнений. 
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В общем случаи систему нелинейных уравнений можно записать как: 
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Метод простых итераций. 
Решить приведенную выше систему с точностью ε=0.1  и начальным 

приближением 






=
→

5.0

5.0
x

)0(

. 

Преобразуем каждое уравнение  

2x3)x(x

2

1x
)x(x

2
122

2
2

11

−=ϕ=

+
=ϕ=

→

→

 

 



2 

1.7544||x||;
1.75-

0.125
x;

25.1

625.0

25.03
2

15.0(

)x(

)x(

x

x )1()1(

2

2

)0(

2

)0(

1

)1(

2

1
=∆












=∆













−
=

















−⋅

+
=

















ϕ

ϕ=










 →→

→

→

 

7802.0||x||;
0.422

0.656
x;

828.0

281.1

2625.03
2

125.1(

)x(

)x(

x

x )2()2(

2

2

)1(

2

)1(

1

)2(

2

1
=∆












=∆













−
=

















−⋅

+−
=

















ϕ

ϕ=










 →→

→

→

 

7784.3||x||;
3.753

0.438-0
x;

924.2

843.0

2281.13
2

1828.0(

)x(

)x(

x

x )3()3(

2

2

)2(

2

)2(

1

)3(

2

1
=∆












=∆












=

















−⋅

+−
=

















ϕ

ϕ=










 →→

→

→

 
Итерационный процесс расходится. 
 
Попробуем, по другому осуществить преобразование. 
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Процесс сходится к решению. 
 
 
Если не удаётся преобразовать исходную СНУ к итерационному виду, 
который будет сходится, то можно воспользоваться общим приемом. 
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Метод Ньютона-Рафсона 
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Это система линейных уравнений относительно 
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   Обозначим матрицу частных производных, как матрицу Якоби 
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Условие окончания итерационного процесса является выполнения 
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